

12.8
FRIDAY
以賽亞書
46:1-13

上主說：你們要把我跟誰相比呢？天下有像我的嗎？有人打開皮包，拿出一點金子，又在天平上秤一些銀子；他們雇用金匠鑄造一尊偶像，然後躬身向它下拜。他們把它抬起來，扛在肩上，安置它，讓它站在那裡，它就再也不能動彈。有人向它祈禱，它不能回答；它也不能救人脫離苦難。（賽46:5-7）

不拜偶像

以賽亞書46章中，上主表明祂才是獨一且至高的真神，並且敘述人所打造的偶像，不能動彈，不能回應祈禱，不能回答人的問題，更不能拯救人脫離苦難，唯有真神上主可以，祂是人們真實且唯一的盼望。

我們的上主，並不是只「活在人的心中」，而是自有永有的存在，是自主且具行動力的，祂的面貌太過聖潔，人無法直接觀看，因此聖經中沒有人知道上主長什麼樣子，我們也不會以特定面孔來認知祂。就算後世有藝術家按照自己想像創作，但基督宗教的信徒，並不膜拜那些關於上主或耶穌的畫作或雕像。

雖然我們會用各種方式鼓勵人記住上主的同在，但別忘了，最重要的是對上主真實的認識與體會，因此別把任何媒介當作神的代表或力量，倘若你對有形的物質或象徵，包括對金錢、對某人、或對任何事物的倚靠與迷戀，大過於行出信仰、敬畏與信靠上主，要小心，這就是拜偶像的行為。



我唯一敬拜的上主，求祢使我不被這世上的物質與偶像所框架，活出基督裡的自由與平安。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。